
Основания расторжения государственного контракта 
ввиду отсутствия финансирования


Основания расторжения контракта предусмотрены частью 8 статьи 95 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ)  и допускается по соглашению сторон, по решению суда, в случае одностороннего отказа стороны контракта от исполнения контракта в соответствии с гражданским законодательством.
В ходе осуществления деятельности в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд возникает вопрос 
о возможности расторжения контракта ввиду отсутствия финансирования заказчику и по какому основанию? 
Закон №44-ФЗ не предусматривает специальных оснований 
для расторжения контракта при отсутствии (отзыве) финансирования. В подобных ситуациях заказчик может договариваться с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и расторгает контракт по соглашению сторон.
Кроме того, если речь идет о контракте на выполнение работ или оказание услуг, то заказчик вправе расторгнуть контракт в одностороннем порядке без нарушений со стороны подрядчика, исполнителя (см. ст. 717 и 782 ГК РФ). Однако в этом случае может потребоваться оплата понесенных расходов и убытков.
